



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-021

播出日期：25-10-07

路加福音 9:1-11

查克 史密斯牧师主讲

题目：死亡的终结

亲爱的弟兄姐妹，平安。这次我们先温习上回的内容，然后进入这次的经文。

上回我们说到，从地球某处表面一直通到阴间有个坑洞，圣经称之为 abusso，就是无底坑。无底坑是邪灵被监禁的地方。启示录记载，在神的大灾难时期，审判临到全地，有一位天使要开启无底坑，从无底坑出来的活物、邪灵污鬼，要攻击人类，导致地上三分之一的人被毁灭。然后，那些好像马的活物也要杀害地上三分之一人口。

耶稣再来的时候，要毁灭敌基督和假先知，把牠们活活的扔进 Gehenna 里。Gehenna 在圣经描写为外面黑暗里。当耶稣回到地上的时候，敌基督、兽和假先知都要被扔到那里去。一千年后，撒但将从无底坑被释放出来，当基督掌权一千年，就是在神国度的时期，撒旦和污鬼将被扔到无底坑里，但是他们会被释放出来。

路加福音第 8 章 28 节说，污鬼求耶稣不要吩咐牠们到无底坑去。牠们知道牠们去无底坑的日子近了。耶稣答应了，但是当撒旦被捆绑的时候，就是牠们到无底坑的日子了。现在牠们要被释放，并要迷惑恶人的心，怂恿他们悖逆神，抵挡基督的权柄，然后要被扔到外面黑暗里。那里是兽和假先知的住处。最后，有神的白色大宝座的审判，所有的人都要受审判，若有人名字没记在生命册上，他就被扔在外面黑暗里。

『在头一次复活有分的有福了，圣洁了！第二次的死在他们身上没有权柄。』但这是第二次的死。这是神对邪恶的人的最后定局。他们恨光，他们不来就光，不来亲近光，既然他们喜欢黑暗，因此神尊重他们，把他们扔到外面黑暗里。

所以圣经提到四个地方。但因着神的恩典，我们相信了耶稣基督，有永生，就不会去这四个地方，而是到『神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。』因为耶稣说：『活着信我的必永远不死。』

路加福音第 8 章 32 到 35 节说：

[32] 那里有一大群猪在山上吃食，鬼央求耶稣，准他们进入猪里去。耶稣准了他们，

[33] 鬼就从那人出来，进入猪里去。于是那群猪闯下山崖，投在湖里淹死了。

[34] 放猪的看见这事就逃跑了，去告诉城里和乡下的人。

[35] 众人出来要看是什么事；到了耶稣那里，看见鬼所离开的那人，坐在耶稣脚前，穿着衣服，心里明白过来，

这个人被耶稣治好了，现在『他穿着衣服，而且心里明白过来』。

第 35 到 37 节说：

[35] 他们就害怕。

[36] 看见这事的便将被鬼附着的人怎么得救告诉他们。

[37] 格拉森四围的人，因为害怕得很，都求耶稣离开他们；耶稣就上船回去了。

[38] 鬼所离开的那人恳求和耶稣同在；耶稣却打发他回去，说：

实在很可悲，这些人对他们的猪比对人得到释放，更加关注。他们求耶稣离开。

第 38 到 40 节说：

[38] 鬼所离开的那人恳求和耶稣同在；耶稣却打发他回去，说：

[39] 「你回家去，传说神为你作了何等大的事。」他就去，满城里传扬耶稣为他做了何等大的事。

[40] 耶稣回来的时候，众人迎接他，因为他们都等候他。

这是多么强烈的对比！在这一边，他们说：「请你离开这里吧！」，而另一边，那些群众却在等候耶稣。

路加福音第 8 章 41 到 46 节继续说：

[41] 有一个管会堂的，名叫睚鲁，来俯伏在耶稣脚前，求耶稣到他家里去；

- [42] 因他有一个独生女儿，约有十二岁，快要死了。耶稣去的时候，众人拥挤他。
- [43] 有一个女人，患了十二年的血漏，在医生手里花尽了他一切养生的，并没有一人能医好他。
- [44] 他来到耶稣背后，摸他的衣裳繸子，血漏立刻就止住了。
- [45] 耶稣说：「摸我的是谁？」众人都不承认。彼得和同行的人都说：「夫子，众人拥拥挤挤紧靠着你。」
- [46] 耶稣说：「总有人摸我，因我觉得有能力从我身上出去。」

在拥挤耶稣的人群中，这个女人的触摸和众人的拥挤是不一样的。在拥挤的情况下，主能够服事个别的人。当我们聚集在一起，是否真的凭着信心去触摸耶稣？真的领受耶稣在你生命中的触摸呢？

在这里，我们看到两种对比的情况。这个女人患血漏病十二年，医生也束手无策，钱都用光了，病况不但没好转，反而更严重。在当时的社会，患血崩病的女人是不洁净的，她不准进会堂，或崇拜的场所，也丧失了跟丈夫的关系。十二年来，她一直活在黑暗、绝望中。

另一个情况，十二年前，睚鲁家中诞下了一个小女孩，给他的家庭带来了无比的喜乐、光彩和欢笑。小女孩一天天长大，个性渐渐形成，也做了一些可爱、叫人窝心的事。

对比之下，十二年来，这一个家庭笼罩着黑暗和绝望，而在另一家庭却充满欢笑和美好的时光。所以他们是从不同的角度来接近耶稣。这个女人在黑暗、绝望中，只有一线希望：去触摸耶稣！对这个父亲来说，他也只有一线希望：去找耶稣来！

当耶稣正去他家的时候，众人拥挤耶稣，耶稣因为人群中有人摸祂，就停下来，说：「摸我的是谁？总有人摸我，因我觉得有能力从我身上出去。」这个女人上前来，『战战兢兢的俯伏在耶稣脚前，说：「是我摸主」，然后说出自己的经历。现在她一摸耶稣，病就治好了！耶稣对他说：『女儿，你的信救了你；平平安安的去吧！』就继续往睚鲁的家走去。

第 49 到 54 节：

- [49] 还说话的时候，有人从管会堂的家里来，说：「你的女儿死了，不要劳动夫子。」
- [50] 耶稣听见就对他说：「不要怕，只要信！你的女儿就必得救。」
- [51] 耶稣到了他的家，除了彼得、约翰、雅各，和女儿的父母，不许别人同他进去。
- [52] 众人都为这女儿哀哭捶胸。耶稣说：「不要哭！他不是死了，是睡着了。」
- [53] 他们晓得女儿已经死了，就嗤笑耶稣。

[54] 耶稣拉着他的手，呼叫说：「女儿，起来吧！」

女儿这个字，希腊文的意思是我的小孩，是非常亲切感人的称呼。

第 55 节说：『他的灵魂便回来』。

这节经文表明，我们死的时候，灵魂要与身体分开。灵魂离开身体，到神给我们的新身体里去。真正的我，乃是我的灵魂；真正的我，不是我这个身体。

身体只不过是我暂时居住的一个帐篷；是神为我们能够在这个地球上生存而设计的。我的身体是神为了让我能够表达自己而设计的，并且赋予这身体一个目的。但是，我这个身体并不是真正的我，只不过是用来表达我自己的媒介。真正的我，是我的灵魂。有一天，我的灵魂要从身体迁出去。

现在这个小女孩的灵魂回到她的身体，本来她的灵魂已经离开了，灵魂迁离了她的身体，但是现在灵魂再回到她的身体里。

路加福音第 8 章 55 和 56 节继续说：

[55] 他就立刻起来了。耶稣吩咐给他东西吃。

[56] 他的父母惊奇得很；耶稣嘱咐他们，不要把所做的事告诉人。

这儿让我们深入地看到耶稣的事工里一些有趣的细节。路加是位医生，他对耶稣施行的医治很感兴趣，所以为我们记录了耶稣施行的种种医治神迹。挺有意思的是，他用的名词也是希腊语言里的医学名词。在许多古希腊的著作，用古希腊语写的同类诊断记录中，都可以找得到。所以我们看到，路加用古典希腊语，来描述耶稣所施行的医治神迹。

好，我们进入路加福音第 9 章

路加福音在这里记录了耶稣差遣十二个门徒出去宣传神国的道。

路加福音第 9 章第 1 到第 9 节是这样记载的：

[1] 耶稣叫齐了十二个门徒，给他们能力、权柄，制伏一切的鬼，医治各样的病，

[2] 又差遣他们去宣传神国的道，医治病人，

[3] 对他们说：「行路的时候，不要带拐杖和口袋，不要带食物和银子，也不要带两件褂子。

[4] 无论进哪一家，就住在那里，也从那里起行。

[5] 凡不接待你们的，你们离开那城的时候，要把脚上的尘土跺下去，见证他们的不是。」

[6] 门徒就出去，走遍各乡宣传福音，到处治病。

[7] 分封的王希律听见耶稣所做的一切事，就游移不定；因为有人说：「是约翰从死里复活；」

- [8] 又有人说：「是以利亚显现；」还有人说：「是古时的一个先知又活了。」
- [9] 希律说：「约翰我已经斩了，这却是什么人？我竟听见他这样的事呢？」就想要见他。

希律的愿望，要到耶稣受审判，被钉十字架的那天才实现。

我们注意到，耶稣差遣十二个门徒出去的时候，祂嘱咐他们『行路的时候，不要带口袋，不要带食物和银子，也不要带两件褂子』。他们无论进那一家，就住在那里，他们给什么就吃什么，接受人们的招待。祂说：『因为工人得工价，是应当的。』

十二门徒要是轻装上路，就能走得快，也走得远，他们照着做了。十二门徒的使命，是去宣传神国的道。宣传神国之道的附带事工，是医治病人、到处治病。教会应该从事全人的事工。我们应该关心社会的需要，不能忽略这方面的工作。但是，我们绝对不能错误的将社会服务的事工当成教会的使命。社会服务只是教会宣扬神国使命的附带事工。宣传神国之道，才是教会的主要使命。我们要向世人宣告一个荣耀的国度即将降临。

弟兄姐妹，你现在只要顺服神，让祂作你生命的主宰，你就能成为神国度里的一份子。

在我们宣扬神的国度的同时，我们决不能忽视人们的饥渴、人们的需要。因此，教会在社区里所肩负的附带事工，是社会服务，然而，社会服务绝不能成为教会的主要使命。不过，不幸的是，在现代的教会里，他们把神国的信息转换成社会服务，宣扬社会福音。其实，他们两方面都没做好。

从某个意义上说，十二门徒都很贫穷，他们既不要带银子，又不能带两件褂子，但耶稣赐给他们的却是极其丰富。耶稣赐给他们能力，和使用这个能力的权柄。很显然的，他们的事工非常有果效，因为人们在四处散播所发生的事情，这些消息甚至传到希律王的耳中，因为他听见耶稣和门徒所成就的许多事工，所以他很想见见耶稣。

路加福音第 9 章第 10 节说：『使徒回来，将所做的事告诉耶稣，耶稣就带他们暗暗的离开那里，往一座城去；那城名叫伯赛大。』

耶稣本来想和祂的使徒单独聚一聚，有点安静的时间，但是现在却来了一批群众，不把妇女和小孩计算在内，大约有五千人。所以你可以自己估计一下，这批群众也许有一万五千人左右。

在这个时候，人会很容易发脾气的，因为你想离开人群，安静一会儿，但是耶稣怎样做呢？

圣经在路加福音第 9 章第 11 节说：『但众人知道了，就跟着他去；耶稣便接待他们，对他们讲论神国的道，医治那些需医的人。』

神国的道，是耶稣传讲的信息中心。祂向人们宣讲，说，神为人类预备一个国度，给人们居住，那是光明和生命的国度；那是以公义、喜乐、和平和仁爱为标志的国度。当一个人在神的跟前顺服下来，接受神作生命的主宰的时候，天国就临到他。让神在生命中掌权、作王，这就是神国的道。

好，这次我们讲到这里，下次继续查考路加福音第 9 章，请到时留意收听。

愿主与您同在，愿主赐福给您；愿主的恩手亲自带领你。愿你在生命中经历主的大能；经历圣灵里的喜乐。更要紧的，愿您能够坐在主的脚前，聆听祂的教诲、敬拜祂，而满得喜乐。